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TASFİYE TESPİT VE TAHAKKUK BELGESİNİN DOLDURULMASI

(1) Tasfiye Tespit ve Tahakkuk Belgesi tek belge olarak düzenlenir.
(2) Tasfiye Tespit ve Tahakkuk Belgesi, eşyanın/taşıtın bulunduğu yerde görülerek düzenlenir.
(3) Her bir taşıt için bir Tasfiye Tespit ve Tahakkuk Belgesi düzenlenmesi esastır. Ancak, bir gümrük işlemine konu olup tasfiyelik hale gelen birden fazla kalem eşya olduğunda her eşya için ayrı bir kalem oluşturulabilir. 
(4) Tasfiye Tespit ve Tahakkuk Belgesi zorunlu alanlarla sınırlı kalmayacak şekilde doldurulur. Zorunlu bilgilerin boş bırakılması, hatalı veya eksik doldurulması halinde belge düzenleyen gümrük müdürlüğüne iade edilir. 
(5) Tasfiyelik hale geliş nedeni, 4458 sayılı Gümrük Kanunu 177 nci maddesinin hangi fıkrasına göre tasfiyelik hale geldiği ilgili maddenin alt bendini içerecek şekilde (Örn: 177/1-c, 177/2-b), 5607 sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanununun ise ilgili maddesini belirtecek şekilde (Örn: 5607/md 10) yazılır.
(6) Eşyanın birim değerleri yazılırken, eşyanın niteliğine uygun olarak ağırlık (ton, kg...), hacim (m³, litre...), uzunluk ( metre…), alan (m²…) sayı, adet, deste ve düzine gibi değer ifade edebilen ifadeler kullanılacak, kap, koli, çuval ve grup gibi ölçülebilir olmayan ifadeler kullanılmayacaktır. Ölçülebilir olmayan ifadelerin zorunlu olarak kullanılması gerektiği durumlarda, mutlaka eşyanın ağırlığı, adedi ve metresi gibi ölçülebilir değerleri de beraber yazılır.
(7) Taşıtın ayniyatını gösteren bir belge varsa (teslim tutanağı, araç tespit ve teslim-tesellüm belgesi, ruhsat fotokopisi, ekspertiz raporu v.b.) bu belge Tasfiye Tespit ve Tahakkuk Belgesine eklenir ve “açıklama” bölümüne konuyla ilgili açıklama yazılır. 
(8) Eşyanın/taşıtın kıymeti belirlenirken, hasar durumu, orijinal ambalajında olup olmadığı, imal yılı, kullanılmış olup olmadığı, piyasadaki benzeri ürün fiyatları göz önünde bulundurulur. 
(9) Gümrük vergileri, yürürlükteki hükümler uyarınca eşyaya uygulanan ithalat vergilerinin ya da ihracat vergilerinin tümünü ifade eder. Gümrük vergileri, eşya için gümrük beyannamesi verilmiş ise beyannamenin tescil edildiği tarihte, kaçak eşya için kaçak eşya tespit tutanağının düzenlendiği tarihte, söz konusu tarihler bilinmiyorsa Tasfiye Tespit ve Tahakkuk Belgesinin düzenlendiği tarihteki vergi oranlarına göre belirlenir.
(10) Eşyanın gümrüklenmiş değerinin tespitinde esas alınan eşya üzerindeki vergi ve mali yükler ayrıntılı olarak gösterilir. Söz konusu vergi ve mali yüklerin spesifik olarak belirlenmiş olması halinde bu tutarlar satışa esas bedele dahil edilmez ancak satış sırasında tahsil edilebilmesi için bu durum Tasfiye Tespit ve Tahakkuk Belgesi’nde ayrıca belirtilir.   









